
Amtliche Bekanntmachung 
 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- und Umweltschutz 
 

Nachstehend wird die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- 

und Umweltschutz der Gemeinde Ruppichteroth vom 22. April 2021 gemäß § 26 der 

Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde bekannt gegeben. 
 

Öffentlicher Teil 
 

Tagesordnungspunkt: 

Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in der Ortslage Winterscheiderbröl 

Bürgermeister Loskill und Herr Seuthe beantworten die Fragen der Ausschussmitglieder.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz empfiehlt dem Rat der Gemeinde zu 

beschließen, die bereits vorhandenen sog. Berliner Kissen in der derzeitigen Art und Weise 

auf der Winterscheider Straße in der Ortslage Winterscheiderbröl zu belassen. Sofern sich in 

Zukunft die Notwendigkeit ergibt, Änderungen an diesen Berliner Kissen vornehmen zu müs-

sen, ist der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz als zuständiger Fachausschuss 

im Vorfeld durch die Verwaltung entsprechend zu beteiligen.  

einstimmig 

Tagesordnungspunkt: 

Kommunaler Klimaschutz in der Gemeinde Ruppichteroth;  

hier: Antrag der CDU-Fraktion vom 08.12.2020 

Ausschussmitglied Schmitt erläutert den Antrag der CDU-Fraktion. Es folgt eine angeregte 

Diskussion.  

 

Die im Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz vertretenen Mitglieder begrüßen 

einhellig den vorliegenden Antrag der CDU-Fraktion und verweisen ihn zur weiteren Beratung 

in die Lenkungsgruppe Klimaschutz. 

 

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

Möglichkeiten zur Ausgestaltung der Themenfelder „Entwicklung und Erschließung“ 

innerhalb der Gemeinde Ruppichteroth unter Wahrung einer nachhaltigen Mobilitäts- 

und Klimaschutzstrategie; 

hier: Antrag der CDU-Fraktion vom 25.11.2020 

Ausschussmitglied Schmidt erläutert den Antrag für die CDU-Fraktion. Es folgt eine 

angeregte Diskussion. Bürgermeister Loskill führt aus, dass der Antrag seitens der 

Verwaltung ausdrücklich begrüßt wird.  

 

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz beschließt, die Verwaltung unter 

maßgeblicher Unterstützung der Gemeindewerke Ruppichteroth GmbH mit der Prüfung zu 

beauftragen,  

 

 



1) ob die Entwicklung der Gemeinde in Form einer 100%igen Tochtergesellschaft 

abzubilden ist. 

2) ob sowohl die allgemeinen als auch betriebsbedingten Kenntnisse sowie die 

Grundstrukturen und Infrastruktur der Gemeindewerke Ruppichteroth als Gesellschaft 

mit beschränkter Haftung genutzt werden können bzw. wenn, in welcher Art und 

Weise. 

3) ob ggf. die Schaffung einer Tochter- oder Schwestergesellschaft der Gemeindewerke 

Ruppichteroth GmbH ein potenzieller Weg ist.  

4) welche Personalprofile für die Erreichung obiger Ziele hilfreich sein könnten und 

welche genauen Funktionen diese im Gesamtkomplex annehmen könnten. 

 

Das Aufgabengebiet der Bauleitplanung verbleibt auf Grundlage der rechtlichen Vorgaben 

insbesondere des Baugesetzbuches uneingeschränkt im Aufgabenspektrum der 

Kernverwaltung.  

 

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

Anfrage der Firma LIDL zur Änderung des Bebauungsplanes Nr. 1.02/2 

"Einkaufszentrum Huwil-Center" zwecks Erweiterung der Verkaufsfläche;  

hier: Entscheidung über die Durchführung eines Bauleitplanverfahrens 

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz beschließt, keine Bauleitplanverfahren 

zur Änderung des Flächennutzungsplanes für den Bereich „Einkaufszentrum Huwil-Center“ 

sowie des Bebauungsplanes Nr. 1.02/2 „Einkaufszentrum Huwil-Center“ durchzuführen.  

 

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 

NEILA - Nachhaltige Entwicklung durch Interkommunales Landmanagement in der 

Region Bonn/Rhein-Sieg/Ahrweiler;  

hier: aktueller Sachstand 

Bürgermeister Loskill berichtet zum aktuellen Sachstand und beantwortet Fragen der 

Ausschussmitglieder.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz nimmt die Ausführungen zu dem 

Projekt „NEILA – Nachhaltige Entwicklung durch Interkommunales Landmanagement in der 

Region Bonn/Rhein-Sieg/Ahrweiler“ zur Kenntnis. 

einstimmig 

  



Im nichtöffentlichen Teil der Sitzung wurde über folgenden Tagesordnungspunkt beraten 

bzw. beschlossen:  

- Verkehrsberuhigungsmaßnahmen in der Ortslage Winterscheiderbröl 
 

Ruppichteroth, den 18. Mai 2021 

Der Bürgermeister 

 

 

 

Mario Loskill 

 

 

 

 


